

**BLIC**

11.07.2010

## Opet bez domaće vakcine protiv gripa

•B. Gigović

Ni ove godine neće biti proizvedene domaće vakcine protiv sezonskog gripa, iako su iz „Torlaka“ pre nekoliko meseci najavili da će domaćih cepiva biti do septembra. Tako će Srbija i ove, kao i prethodnih godina, dati poprilična sredstva za uvoz vakcina. Zbog javašluka, nemara ili nameštanja posla uvoznicima?

Tek izabrani direktor „Torlaka“ dr Branislav Lazić za „Blic nedelje“ kaže da, uprkos najavama, proizvodnje vakcina protiv sezonskog gripa ove godine neće biti zbog tehničko-inženjerskih stvari. On je napomenuo da je u Institut došao tek pre nekoliko dana, i da ga je ovakvo obrazloženje sačekalo po pitanju proizvodnje domaćih vakcina.

Zato će Srbija i ove, kao i prošle godine, uvesti vakcine od istog proizvođača – „Sanofi-Pastera“.

Nije na odmet napomenuti da je proizvodnja domaćih vakcina protiv sezonskog gripa stala još 2003. godine, od kada se gotovo za svaku narednu obećava početak proizvodnje.

– Prošle godine „Torlak“ je uvezao 317.000 doza, a pošto ništa nije ostalo, ove godine ćemo nabaviti 364.000 doza. Ukoliko se potrudimo, ne samo mi u „Torlaku“, već i svi ostali učesnici u procesu proizvodnje vakcina, u septembru sledeće godine moći ćemo da imamo i domaću vakcinu protiv sezonskog gripa – kaže za naš list dr Lazić.

Tako će i ove godine država izdvojiti veliku količinu novca za nabavku ovih cepiva. Tačnije, iz Fonda zdravstva će se za nabavku vakcina ove godine izdvojiti 1,4 miliona evra.

A još koliko juče zvaničnici su nas uveravali da je s proizvodnjom domaće vakcine sve uredu. Poslednja takva najava stigla je pre nešto više od mesec dana od tadašnjeg direktora Ranka Dakića, koji najavio da će vakcina biti gotova do početka sezone gripa.

Međutim, Dakić za naš list nije želeo da komentariše zašto ni ove godine nema domaćih vakcina, iako je i sam to obećao.

– Nisam ovlašćen da o tome govorim, jer sam sada savetnik direktora i ne smem bez ovlašćenja ništa da kažem. Devet godina sam bio na čelu „Torlaka“ i nisam smenjen, već sam postavljen na mesto savetnika – kaže Dakić.

On je u junu izjavio da je proizvodnja počela u maju, i to sa zakašnjenjem u odnosu na druge zemlje, koje su taj posao okončale još u zimskim mesecima. Naime, strani proizvođači su početkom godine već završavali proizvodnju vakcine protiv sezonskog gripa.

Krajem februara Dakić je najavio da će virusi za vakcine protiv sezonskog gripa stići u Srbiju tokom marta. „Nakon toga počinjemo proizvodnju“, obećao je tada Dakić.

Početkom godine je Svetska zdravstvena organizacija definisala sadržaj nove vakcine protiv sezonskog gripa i sojeve je poslala svim proizvođačima, pa i „Torlaku“. Ove sezone vakcina će biti trovalentna, što znači da će imati tri virusa, i to tipa A „kalifornija“ H1N1, tipa A „pert“ H3N2 i virusa tipa B „brizbejn“.

Iz „Torlaka“ su još obećavali da će ukoliko vakcina bude trovalentna biti proizvedeno dva miliona doza, a ukoliko bude monovalentna – šest miliona doza, što će reći da se računalo i na izvoz. Vakcinu protiv sezonskog gripa iz „Torlaka“ nekada su otkupljivale Svetska zdravstvena organizacija i Panamerička zdravstvena organizacija za 120 zemalja.

U izgradnju novog pogona za proizvodnju vakcina do sada je uloženo tri miliona evra. Zvaničnici su procenjivali da Institut godišnje zbog nepostojanja izvoza gubi oko osam miliona evra.

Vreme je da za to neko odgovara.